
هـ1440

م2019/08/30م2020

ريال سعوديريال سعودي

الموجودات

الموجودات غير المتداولة

42,653,792127,377ممتلكات ، ألات ومعدات بالصافي

2,653,792127,377مجموع الموجودات غير المتداولة

الموجودات المتداولة 

813,6082,310,347 النقد 

574,00589,774مصروفات مدفوعة مقدماً وذمم مدينة أخرى

887,6132,400,121مجموع الموجودات المتداولة 

3,541,4052,527,498مجموع الموجودات

المطلوبات وصافي الأصول

صافى الأصول

488,681403,794[قائمة ب  ]مجموع الأصول غير المقيدة

(14,145)(16,228)[قائمة ب  ]مجموع الأصول  المقيدة

3,068,9522,137,849[قائمة ب  ] مجموع الأصول الأوقاف

3,541,4052,527,498مجموع صافي الأصول

3,541,4052,527,498مجموع المطلوبات وصافي الأصول

جزء لا يتجزأ من القوائم المالية   ( 10 )إلى  ( 1 )  تعتبر الإيضاحات المرفقة من 

3

(منشاة غير هادفة للربح  )المكتب التعاوني للدعوة والإرشاد وتوعية الجاليات في الصحافة 

إيضاحالبيــــــان

2020/12/31قائمة المركز المالي كما في 

[قائمة أ  ]



هـ1440

م2019/08/30

ريال سعوديإجماليأوقافمقيدةغير مقيدة

الإيرادات والمكاسب

1,502,256001,502,256673,055 تبرعات عامة

01,30001,30073,574 تبرعات تفطير 

39,7000039,70041,402 تبرعات كتب 

043,525043,525176,140 تبرعات حج وعمرة

00931,103931,103115,120 تبرعات وقف

31,3730031,373263,356 تبرعات الزكاة 

23,6320023,6320مبيعات اخرى

1,596,96144,825931,1032,572,8891,342,647أجمالي الإيرادات والمكاسب

المصروفات والخسائر

61,318,992001,318,992706,014مصروفات إدارية وعمومية

735,12646,908082,034780,443مصروفات الأنشطة 

157,95600157,95636,426استهلاك الأصول الثابتة

1,512,07446,90801,558,9821,522,883مجموع المصروفات

(180,236)931,1031,013,907(2,083)84,887التغير في صافي الأصول

2,137,8492,527,4982,707,734(14,145)403,794مجموع أصول اول العام

3,068,9523,541,4052,527,498(16,228)488,681مجموع أصول نهاية العام

2020/12/31قائمة الانشطة للسنة المالية المنتهية في  

(منشاة غير هادفة للربح  )المكتب التعاوني للدعوة والإرشاد وتوعية الجاليات في الصحافة 

إيضاح

4

جزء لا يتجزأ من القوائم المالية   ( 10 )إلى  ( 1 )  تعتبر الإيضاحات المرفقة من 

م2020

[قائمة ب  ]

البيـــــــــــــــــان



هـ1440

م2019/08/30

ريال سعوديريال سعودي

1,013,907-180,236

157,95636,426

(5,000)0مصروفات مستحقه 

15,76920,028مصروفات مدفوعة مقدماً وذمم مدينة أخرى

(223,331)0 مصروفات مستحقة وأرصدة دائنة أخرى 

(352,113)1,187,632صافي التغير في التدفقات النقدية للأنشطة التشغيلية

التغير في التدفقات النقدية للأنشطة الاستثمارية

(33,710)(2,684,371)إضافات الممتلكات والمعدات

(33,710)(2,684,371)صافي التغير في التدفقات النقدية للأنشطة الاستثمارية

(385,823)(1,496,739)صافي التغير في رصيد النقدية 

2,310,3472,696,170رصيد النقدية في أول العام

813,6082,310,347رصيد النقد في نهاية العام

استهلاك الممتلكات والمعدات

التغير في التدفقات النقدية للأنشطة التشغيلية

البيــــــــــــــــــان 

جزء لا يتجزأ من القوائم المالية   ( 10 )إلى  ( 1 )  تعتبر الإيضاحات المرفقة من 

5

م2020

(منشاة غير هادفة للربح  )المكتب التعاوني للدعوة والإرشاد وتوعية الجاليات في الصحافة 

[قائمة ج  ]

2020/12/31قائمة التدفقات النقدية للسنة المالية المنتهية في  

التغير في صافي الأصول



الكيان القانوني ونشاط المنشأة- 1

.المكتب التعاوني للدعوة والإرشاد وتوعية الجاليات في الصحافة :  الاسم

المكتب التعاوني للدعوة والإرشاد وتوعية الجاليات بالصحافة ومقره مدينة الرياض ، تم :الكيان القانوني

.هـ1435/05/18 وتاريخ 101/67تسجيله في سجل المكاتب التعاونية برقم 

.دعوة وإرشاد وتوعية الجاليات- مكتب تعاوني  :النشـاط 

:أساس إعداد القوائم المالية- 2

لقد تم إعداد القوائم المالية وفقاً للمعيار الدولي للتقرير المالي للمنشآت الصغيرة ومتوسطة الحجم والمعايير المحاسبية

للمنشأت غيرالهادفة للربح المعتمد في المملكة العربية السعودية الصادرعن الهيئة السعودية للمحاسبين القانونيين، تعد

باستثناء موجودات ومطلوبات المالية غير المتداولة التي تظهر بالقيمة  )يتم إعداد القوائم المالية وفقاً لمبدأ التكلفة التاريخية .هذه القوائم المالية هي أول قوائم مالية تعدها المنشأة وفقا للمعيار الدولية للتقرير المالي للمنشآت الصغيرة والمتوسطة 

:-السياسات المحاسبية الهامــة- 3

:إن السياسات المحاسبية الهامة المتبعة من قبل المنشأة هي كالتالي

تعترف المنشأة بالموجودات بنموذج التكلفة حيث يتم قياسها بتكلفة الاقتناء وتشمل أي تكاليف مباشرة تجعل الموجودات قابلةأسس القياس. أ

للاستخدام بالطريقة التي تنشدها إدارة المنشأة والتكاليف المتوقعة لفك وازالة الاصل واعادة الاصل المستأجر الى طبيعته باستثناء موجودات ومطلوبات المالية غير المتداولة التي تظهر )يتم إعداد القوائم المالية وفقاً لمبدأ التكلفة التاريخية 

.، إضافة إلى ذلك يتم إعدادها على أساس الاستحقاق ومبدأ الاستمرارية(بالقيمة الحالية أو القيمة العادلة

العقارات والممتلكات والمعدات. ب

تعترف المنشأة بالموجودات بنموذج التكلفة حيث يتم قياسها بتكلفة الاقتناء وتشمل أي تكاليف مباشرة تجعل الموجودات

قابلة للاستخدام بالطريقة التي تنشدها إدارة المنشأة والتكاليف المتوقعة لفك وازالة الاصل واعادة الاصل المستأجر الى

يتم رسملة النفقات اللاحقة عندما تكون هناك زيادة . طبيعته مطروحاً منها مجمع الاستهلاك وأي مجمع خسائر الهبوط

تستهلك الموجودات بطريقة القسط الثابت على . في المنافع الاقتصادية المستقبلية للمنشأة وبالإمكان قياسها بشكل موثوق

:مدى العمرالإنتاجي المتوقع لكل منها ويتم تطبيق نسب الاستهلاك السنوية التالية

النسبةالأصلالنسبةالأصل

%15أجهزة ومعدات%10 أثاث

%20 السيارات

(منشاة غير هادفة للربح  )المكتب التعاوني للدعوة والإرشاد وتوعية الجاليات في الصحافة 

2020/12/31الإيضاحات المتممة للقوائم المالية كما هي في  

6

: أهداف المكتب 

ـ نشر العلم الشرعى ودعوة الناس إلى العقيدة الإسلاميه الصحيحة ومفهومها وحمايتها 1 

ـ تحقيق الطاعة لله والطاعة لرسوله صلى الله عليه وسلم ولولاة الأمر 2 

.ـ إحياء السنه ونشرها وإماتة البدعة والتحزير منها وربط الناس بمنهج السلف الصالح 3 

.ـ نشر العلم النافع وتبصر المسلمين بأمور دينهم 4 

ـ دعوة غير المسلمين للدخول فى الإسلام وتعليمهم أصوله والإعتناء بهم 5 

.ـ إعداد وتأهيل الدعاة القادرين على تبليغ الدعوة بالحكمة والموعظة الحسنة 6 



الانخفاض في الموجودات غير المتداولة . ج

بتاريخ كل قائمة مركز مالي، تقوم المنشأة بإجراء مراجعة دورية للقيمة الدفترية للموجودات غير المتداولة  للتأكد من

وفي حالة وجود مثل هذا الدليل، يتم تقدير. وجود أي دليل على وقوع أي خسارة ناتجة عن انخفاض في قيمة الموجودات

وفي الحالات التي لايمكن فيها تقدير القيمة (إن وجدت)القيمة القابلة للاسترداد لذلك الأصل لتحديد حجم هذه الخسارة 

القابلة للاسترداد لذلك الأصل، تقوم المنشأة بتقدير القيمة القابلة للاسترداد للوحدة القابلة لتوليد النقد التي ينتمي إليها ذلك

الأصل وفي الحالات التي يقدر فيها المبلغ القابل للاسترداد للأصل أو الوحدة القابلة لتوليد النقد بأقل من قيمته الدفترية،

عندئذ تخفض القيمة الدفترية لذلك الأصل أو الوحدة القابلة لتوليد النقد إلى القيمة القابلة للاسترداد لها، ويتم إثبات خسائر

الانخفاض في قيمة الأصل في قائمة الدخل وإذا ما تم لاحقاً عكس قيد خسارة الانخفاض في القيمة، عندئذ تتم زيادة القيمة

الدفترية للأصل أو الوحدة المدرة للنقدية إلى القيمة المعدلة القابلة للاسترداد له، على ألا تزيد القيمة الدفترية التي تمت

زيادتها عن القيمة الدفترية التي كان من المفترض تحديدها فيما لو لم يتم إثبات خسارة الانخفاض في قيمة ذلك الأصل أو

.يتم إثبات عكس قيد خسارة الانخفاض في القيمة في قائمة الدخل. الوحدة القابلة لتوليد النقد في السنوات السابقة

:-الإيرادات. هـ

إعانة الوزارة وايرادات الأنشطة والتبرعات وفقاً للمعايير المحاسبية للمنشآت غير الهادفة - 1/هـ

.للربح الصادرة عن الهيئة السعودية للمحاسبين القانونيين

.الإيرادات الأخرى يتم تسجيلها طبقاً لمبدأ الاستحقاق - 2/هـ

:-المصروفات. و

.المصروفات الإدارية والعمومية ومصروفات النشاط طبقاً لمبدأ الاستحقاق - 1/و

.المصروفات من مساعدات الزكاة يتم تسجليها طبقاً للأساس النقدي - 2/و

:-مخصص مكافأة نهاية الخدمة. ز

يحتسب مخصص نهاية الخدمة المستحقة للموظفين عن فترات خدمتهم المجمعة حتى تاريخ قائمة المركز المالي وفقاً لنظام 

يتم احتساب الالتزام المتعلق بخطط المنافع المحددة عن طريق تقدير قيمة المنافع المستقبلية التي تستحق . العمل السعودي

يتطلب احتساب مخصص نهاية الخدمة . للموظفين في الفترة الحالية والمستقبلية وخصم قيمة الوصول إلى القيمة الحالية

استخدام طريقة وحدة الائتمان المخططة إلا ان المعيار الدولي للتقرير المالي للمنشآت الصغيرة والمتوسطة سمح باستخدام 

زيادة الرواتب،  )بعض التبسيطات إذا كان الاحتساب ينطوي على تكلفة أو جهد لا مبرر لهما وهذه التبسيطات تتمثل في 

(الخدمة المستقبلية للموظفين، معدل الوفيات المحتمل

قررت الإدارة الاستفادة من هذ التبسيطات وذلك نظرا لان الاحتساب الاكتواري بدون هذه التبسيطات يتطلب الحصول

على خدمات خبير اكتواري، وهذا يعد تكلفة إضافية على المنشآة وجهد غير مبرر على الموظفين، والفارق المتوقع من هذا

.تم اظهار مبلغ المخصص باحتساب القيمة الحالية باستخدام معدل الخصم. الاحتساب يتجاوز بشكل كبير المنافع المتوقعة

:- الفترة المالية. ح

 (1441 محرم 1الموافق )م 2019 أغسطس 30تم استخراج القوائم المالية وفقا للفترة المالية الميلادية من 

. م2020 ديسمبر 31إلى 

:-عام. ط

.تم تقريب الأرقام الظاهرة في القوائم المالية إلى أقرب ريال سعودي صحيح

7

(منشاة غير هادفة للربح  )المكتب التعاوني للدعوة والإرشاد وتوعية الجاليات في الصحافة 

2020/12/31الإيضاحات المتممة للقوائم المالية كما هي في  



(منشاة غير هادفة للربح  )المكتب التعاوني للدعوة والإرشاد وتوعية الجاليات في الصحافة 

صافي القيمةصافي القيمةمجمع الاستهلاكاستهلاكمجمع الاستهلاكالتكلفةإضافاتالتكلفة

نهاية العامالعام الماضينهاية العامالعامأول العامنهاية العامالعامأول العام

56,796056,79618,4055,68024,08538,39132,711 أثاث 

91,000091,00036,4009,10045,50054,60045,500 سيارات

02,672,5002,672,5000133,625133,62502,538,875مبنى الوقف

83,64211,87195,51349,2569,55158,80734,38636,706 أجهزة ومعدات

231,4382,684,3712,915,809104,061157,956262,017127,3772,653,792الإجمــالــي

البيـــــــــــــــان

8

2020/12/31الإيضاحات المتممة للقوائم المالية كما هي في  

ممتلكات وآلات ومعدات بالصافي. 4



هـ1440

م2019/08/30

ريال سعوديريال سعودي

ً 37,50037,500 مصروفات مدفوعة مقدما

36,50552,274 عهد الموظفين

74,00589,774الإجمــالــي

مصروفات إدارية وعمومية - 6

هـ1440

م2019/08/30

ريال سعوديريال سعودي

891,518470,717 الرواتب والأجور وما في حكمها 

200,000112,500 إيجارات

227,474122,797 أخرى

1,318,992706,014الإجمــالــي

(منشاة غير هادفة للربح  )المكتب التعاوني للدعوة والإرشاد وتوعية الجاليات في الصحافة 

البيـــــــــــــــان

5 -ً أرصدة مدينة أخرى ومصروفات مدفوعة مقدما

2020/12/31الإيضاحات المتممة للقوائم المالية كما هي في  
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البيــــــــــــــــــــــــان 

م2020

م2020



مصروفات الأنشطة المقيدة - أ/ 7

هـ1440

م2019/08/30

ريال سعوديريال سعودي

35,108235,389 حج وعمره

11,80010,801 كتب 

065,000 تفطير

46,908311,190الإجمــالــي

مصروفات الأنشطة غير المقيدة - ب/ 7

هـ1440

م2019/08/30

ريال سعوديريال سعودي

068,253 قسم الجاليات

35,126401,000 قسم الجالية الكورية

35,126469,253الإجمــالــي

(منشاة غير هادفة للربح  )المكتب التعاوني للدعوة والإرشاد وتوعية الجاليات في الصحافة 

البيــــــــــــــــــــــــان 

البيــــــــــــــــــــــــان 

2020/12/31الإيضاحات المتممة للقوائم المالية كما هي في  
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م2020

م2020



القيمة العادلة هي المبلغ الذي يتم مقابلة تبادل أصل تسوية التزام بين أطراف لديها معرفة ورغبة في ذلك وتتم بنفس

إن القيم العادلة للأدوات المالية للمنشأة لا تختلف بشكل جوهري عن قيمتها. شروط التعامل مع الأطراف الأخرى

.الدفترية

إن مخاطر الإئتمان هي خطر عدم مقدرة طرف ما على الوفاء بالتزاماته مما يؤدي إلى تكبد الطرف الآخر لخسارة

يتم. مالية وتنتج من أرصدة لدى البنوك والمدينون والمستحق من جهات ذات علاقة والدفعات والمصاريف المقدمة

تدير المنشأة مخاطر الإئتمان فيما يتعلق بالعملاء من خلال. إيداع النقد لدى بنوك محلية ذات تصنيف إئتماني مرتفع

وضع حدود للإئتمان للعملاء بشكل منفرد وذلك من خلال مراقبة أرصدة المدينين القائمة كما ويتم أخذ مخصصات

.وعليه لا يوجد مخاطر جوهرية للإئتمان. للديون المشكوك في تحصيلها

مخاطر السيولة

.هي مخاطر عدم مقدرة المنشأة بالوفاء بالتزاماتها المتعلقة بالمطلوبات المالية عند استحقاقها

تراقب المنشأة متطلبات السيولة بصورة شهرية بحيث تتأكد الإدارة من وجود أموال كافية لمقابلة التزاماتها عند 

.استحقاقها، وذلك بالحصول على الدعم اللازم من المالك

تؤجل التكاليف المتكبدة خلال تطوير مشاريع جديدة والتي يتوقع أن ينتج عنها منافع في الفترات المستقبلية، ويتم إطفاءها

اعتبارا مًن تاريخ بدء العمليات التجارية باستخدام طريقة القسط الثابت على مدى الفترة المقدّرة للانتفاع بها أو سبع سنوات،
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(منشاة غير هادفة للربح  )المكتب التعاوني للدعوة والإرشاد وتوعية الجاليات في الصحافة 

2020/12/31الإيضاحات المتممة للقوائم المالية كما هي في  

القيمة العادلة للأدوات المالية- 9

إدارة المخاطر- 10

مخاطر الإئتمان


